

## «Имя героя гордо несём»

Николай Кириллович Пархоменко родился 23 декабря 1919 года в станице Новомышастовской Краснодарского края. Командир орудия батареи 124-го гвардейского артиллерийского полка (52-я гвардейская ордена Ленина стрелковая дивизия, 6-я гвардейская армия, Воронежский фронт), гвардии младший сержант. Участвовал в многочисленных сражениях с танками противника, отважный артиллерист, в бою не раз проявлял героизм и мужество. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и геройство указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 сентября 1943 года гвардии младшему сержанту Пархоменко Николаю Кирилловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



... Ясный день. На позицию нашего полка наступало десять танков врага. Глянул Николай на лежащие подкалиберные снаряды и с грустью подумал: «по одному на танк».

– наводить буду сам! – объявил он и прицелился.

Целился долго. Выстрел. Расчет устремил взгляды на первый танк. Но тот продолжал движение и вдруг сноп пламени. Все радостно вздохнули. Еще выстрел. Второй танк повернулся и замер. Из-за пригорка появились новые стальные громады. Пархоменко целился еще тщательнее. Каждый выпущенный им снаряд попадал в цель. На позициях артиллеристов засвистели ответные снаряды. Раненные подносчик и заряжающий не покинул поле боя. Горит пятый танк. Но гитлеровцы уже берут артиллеристов в клещи. «Не выйдет, гады!» - прошептал запекшимися губами Николай и послал снаряд под гусеницу «тигра». Когда догорал седьмой танк, Николай услышал русское «ура». Подошли свои.

Вскоре на груди Героя заблестела Золотая Звезда.

Участвовал в Ленинградско-Новгородской, Псковско-Островской, Рижской, Висло-Одерской, Восточно-Померанской и Берлинской операциях. Хотя и занимал штабную должность, многократно отличался в боях. В 1946 году капитан Н.К. Пархоменко уволен в запас. С 1946 года работал в Славянском и Гулькеевском районных комитетах ВКП(б)/КПСС Краснодарского края. С 1956 года - председатель колхоза "Путь к коммунизму" в Краснодарском крае. С 1966 года - главный диспетчер Славянской межколхозной строительной организации. С 1975 года - на пенсии. Жил в городе Гулькевичи Краснодарского края. Скончался 13 февраля 1997 года. Похоронен в Гулькевичах.